

«Пусть в скорбном списке не появятся новые имена»

Отмечая очередную годовщину вывода советских войск из Афганистана, по традиции члены сланцевской организации «Российский союз ветеранов Афганистана» посещают могилы земляков, погибших в «горячих точках». Их восемь – молодых сланцевских парней, кто отдал свои жизни, выполняя интернациональный долг, защищая целостность России.

В нынешнем году проведение этой святой акции совпало с государственным праздником – Днем защитника Отечества. Среди участников акции были не только члены организации «Российский союз ветеранов Афганистана», но и ветераны Великой Отечественной войны – супруги Шведовы, глава Сланцевского городского поселения В.Н.Бычков, представители администрации муниципального района, горвоенкомата. В поездке участвовали также учащиеся спецшколы, школы-интерната №1, школ №1 и №3 с педагогами. А на кладбище в Козьей Горе, где спят вечным сном Александр Малахов и Петр Рычков (один погиб в Чечне, другой – в Таджикистане) побывали также учащиеся Старопольской школы вместе с педагогом-организатором Л.А.Вениковой.

...Тишина, белое безмолвие на деревенском кладбище. У заснеженных могил взрослые и дети постояли в скорбном молчании, возложили на каждом венки и яркие гвоздики.

««Петя Рычков был моим учеником», - сказала педагог Е.А.Дроздова. – Однажды в Старопольской школе мы готовили литературную композицию, и Петя читал стихи о тех, кто погиб двадцатилетним. Оказалось, читал про себя...».

Над его могилой тоже прозвучали стихи: их прочитал член сланцевской организации «Российский союз ветеранов Афганистана» Алексей Безбородов и старшеклассница Старопольской школы Любовь Ключкова. Не могла сдерживать слез, говоря: «Спи Спокойно, сынок», ветеран Великой отечественной войны Е.С.Шведова. по-солдатски скупые слова произнесли над могилами павших в «горячих точках» их боевые товарищи: «Мы вас не забудем». Да, громкие фразы не нужны, здесь говорят память и сердце...

Пора продолжать путь, маршрут – на кладбище в Сосновку. Здесь похоронены Николай Филиппов, погибший в Афганистане в 1984 году, Павел Степанов, Сергей Стречень, Илья Семин – они отдали свои жизни, защищая конституционный порядок в Чеченской республике. И вновь ложатся на могильные надгробия живые цветы и венки, звучат бередящие душу слова. Учительница школы №3 Т.Б.Земляная замерла у могилы Ильи Семина. «Он учился у меня в начальных классах, - с волнением сказала Татьяна Борисовна. – Я помню Илью маленьким, светловолосым мальчиком. Как горько, что так рано оборвалась его жизнь».

Да, с этим невозможно примериться: в мирное время гибнут девятнадцатилетние пацаны, ничего не успевшие в этой жизни, не оставившие потомков. Они смогли сделать только одно – до конца исполнить свой воинский долг.

На другом кладбище – в деревне Большие Поля – спит вечным сном еще один юный солдат: Анатолий Смирнов погиб в Чечне в 2002 году. И вновь на могильное надгробье ложатся гвоздики, вновь застывают в молчании участники акции, чтя память погибшего воина.

Пусть никогда больше в скорбном списке погибших в боевых действиях в мирное время не появятся новые имена, пусть наши сыновья возвращаются домой живыми и здоровыми! Эти слова, вместе со словами благодарности тем, кто исполнил солдатский долг до конца, прозвучали на митингах на северной окраине города. Первый митинг состоялся на братском захоронении, где покоится более 7000 солдат, погибших в годы Великой Отечественной войны. Выступая, руководитель сланцевской организации «Российский союз ветеранов Афганистана» А.М.Ермаков, первый заместитель главы

администрации муниципального района Р.М.Саитгареев подчеркнули, что на этом святом месте мы отдаем дань памяти павших, возложили к монументу цветы.

А второй митинг состоялся у памятника нашим землякам, погибшим в Афганистане, Чечне и других «горячих точках». Выступили глава Сланцевского городского поселения В.Н.Бычков, заместитель главы администрации городского поселения Л.Ц.Малащинский, начальник 4 отделения горвоенкомата майор С.Ю.Попов, руководитель сланцевской организации «Российский союз ветеранов Афганистана» А.М. Ермаков. вновь минутой молчания почтили память павших, возложили к памятнику венки и цветы.

Они погибли, чтобы была сильной и единой наша Родина. И об этом надо помнить всегда!

Знамя труда, 3 марта 2006 года